
 

 
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

Αναφορά 
 

προς τον Υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Η κυβέρνηση εξοντώνει τον κλάδο των φωτογράφων αναθέτοντας την 

φωτογράφιση των πολιτών για την έκδοση νέας ταυτότητας  σε υπαλλήλους των 

αστυνομικών τμημάτων». 

 

Η βουλευτής Αχαΐας της Νέας Αριστεράς, Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά  
το από 27/2/2024 δελτίο τύπου της Ένωσης Καλλιτεχνών Φωτογράφων Αθήνας 
Ε.Κ.Φ.Α. 
 

Σύμφωνα με το δελτίο τύπου, ο σχεδιασμός της κυβέρνησης  για την νέα αστυνομική 

ταυτότητα προβλέπει τη φωτογράφιση των πολιτών εντός των  αστυνομικών τμημάτων, 

και όχι μόνο στα φωτογραφεία, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται επιπλέον δυσμενείς 

οικονομικές συνθήκες σε έναν ολόκληρο κλάδο αυτοαπασχολουμένων κυρίως 

φωτογράφων. Ένας κλάδος που τα τελευταία χρόνια έχει βιώσει με τον χειρότερο τρόπο 

τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να ανταπεξέλθει 

στην πληρωμή ασφαλιστικών εισφορών, φορολογικών  υποχρεώσεων, δανείων, Φ.Π.Α. 

κ.λπ. και έτσι σταδιακά να οδηγείται στην οικονομική εξόντωση, στο αναγκαστικό 

κλείσιμο πολλών φωτογραφικών καταστημάτων και στην ανεργία. 

 

Πιο συγκεκριμένα στο δελτίο τύπου της ΕΚΦΑ τονίζεται πως, η κυβέρνηση από τον 

Φεβρουάριο του 2023 εμπαίζει και «υφαρπάζει» την φωτογραφία της νέας αστυνομικής 

ταυτότητας από έναν ολόκληρο κλάδο, τον κλάδο των φωτογράφων χωρίς διαβούλευση 

και χωρίς να λαμβάνει υπόψη της τις λύσεις που έχουν προτείνει για την απλοποίηση 

της διαδικασίας. Λύσεις και προτάσεις που θα μειώσουν δραματικά τον χρόνο 

διεκπεραίωσης της διαδικασίας ανά πολίτη, έτσι ώστε η χώρα μας να ανταπεξέλθει στην 

υποχρέωση της αλλαγής των ταυτοτήτων όλων των πολιτών μέχρι τις 06/08/2026. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1371

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/3/2024



Επιπρόσθετα, στο εν λόγω δελτίο τύπου σημειώνεται πως,  η «δωρεάν» φωτογράφιση 

των πολιτών εντός των αστυνομικών τμημάτων δημιουργεί μεγάλα ερωτηματικά, αφού 

στην ουσία πρόκειται να επιβληθεί παράβολο 10 € προς όλους τους πολίτες ανεξάρτητα 

από εισοδηματικά κριτήρια ,ενώ μέχρι τώρα δεν υπήρχε τέλος παρά μόνον σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις. 

 
Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς ,την απάντηση και την ενημέρωσή 
μας σχετικά με τις ενέργειές σας για το συγκεκριμένο θέμα . 
 

Αθήνα, 1.3.2023 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

 



 

Ε.Κ.Φ Α                                                                                                                                                                                       

ΕΝΩΣΗ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ ΦΩΤΟΓΡΑΦΩΝ ΑΘΗΝΑΣ 

Ιπποκράτους 13,  106 79  ΑΘΗΝΑ   

2103610345                                                              

www.ekfa1916.gr,  

Ε-mail: ekfa1916@gmail.com 

 

 

ΑΘΗΝΑ, 27/02/2024 

Αριθ. Πρωτ: 1108 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Εδώ και ένα χρόνο, από την δημοσίευση της Κ.Υ.Α. που αφορά την φωτογραφία της νέας 

ταυτότητας, ο φωτογραφικός κλάδος είναι ανάστατος, ιδιαίτερα μετά τις 25/09/2023 που έγινε 

η έναρξη του νέου μέτρου, παρακολουθούμε την κατάρρευση του φωτογραφικού κλάδου και 

παρά τις αντιδράσεις μας, όλες κόσμιες και πολιτισμένες, δεν εισακουστήκαμε από κανέναν. Το 

χειρότερο είναι ότι ο φωτογραφικός κλάδος που τόσα χρόνια υπηρέτησε τον Έλληνα πολίτη 

διασύρεται με τον χειρότερο τρόπο όταν φωτογραφίες μας άρτιες απορρίπτονται χωρίς λόγο 

από τα Α.Τ. καθώς επίσης σκόπιμα οι αστυνομικοί αποκρύπτουν από τους πολίτες την επιλογή 

της λήψης της φωτογραφίας από τα φωτογραφεία. Έχουμε διαμαρτυρηθεί για τη στάση τους 

αυτή επανειλημμένα χωρίς αποτέλεσμα.  

Πιο συγκεκριμένα, η κυβέρνηση από τον Φεβρουάριο του 2023 εμπαίζει έναν ολόκληρο κλάδο, 

τον κλάδο των φωτογράφων υφαρπάζοντας στην ουσία χωρίς καμιά διαφανή διαδικασία την 

φωτογραφία της νέας αστυνομικής ταυτότητας, χωρίς καν να ακούσει τα επιχειρήματα των 

φωτογράφων και χωρίς καν να τους δέχεται για συζήτηση, χωρίς να παρακολουθεί την 

δυσχέρεια και την ταλαιπωρία των πολιτών και χωρίς καμία βελτίωση των δυσλειτουργιών, 

χωρίς να λαμβάνει υπόψη της τις λύσεις που έχουμε προτείνει για την απλοποίηση της 

διαδικασίας. Λύσεις και προτάσεις που θα μειώσουν δραματικά τον χρόνο διεκπεραίωσης της 
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διαδικασίας ανά πολίτη, έτσι ώστε η χώρα μας να ανταπεξέλθει στην υποχρέωση της αλλαγής 

των ταυτοτήτων όλων των πολιτών μέχρι τις 06/08/2026. 

Ο σχεδιασμός της κυβέρνησης  για τη νέα αστυνομική ταυτότητα προβλέπει τη φωτογράφιση 

των πολιτών εντός του αστυνομικού τμήματος, δήθεν χωρίς χρέωση για τη φωτογραφία και την 

ίδια στιγμή επιβάλλει κάθετα σε όλους ανεξαιρέτως παράβολο 10,00 € ενώ μέχρι σήμερα η 

έκδοση του αστυνομικού δελτίου ταυτότητας ήταν ΔΩΡΕΑΝ και σωστά ήταν γιατί η αστυνομική 

ταυτότητα είναι υποχρεωτική για όλους τους πολίτες άνω των 12 ετών. Θεωρούμε απαράδεκτο 

να ζητάς από τους πολίτες να πληρώσουν για ένα υποχρεωτικό έγγραφο και που μέχρι τώρα 

δεν υπήρχε χρέωση. 

Το άλλο μεγάλο πρόβλημα είναι η εξόντωση ενός ολόκληρου ιστορικού κλάδου 

αυτοαπασχολουμένων κυρίως φωτογράφων. Με άπειρες οικονομικές παρενέργειες όπως, 

δυσχέρεια στην πληρωμή ασφαλιστικών εισφορών, φορολογικών  υποχρεώσεων, δανείων, 

Φ.Π.Α. και ένα σωρό άλλων υποχρεώσεων. 

Επιπλέον, έχει δημιουργηθεί κυριολεκτικά στο γόνατο μια πολύπλοκη διαδικασία, όσον αφορά 

τα ανήλικα παιδιά άνω των 12 ετών. Λόγω αυτής της πολυπλοκότητας τα φωτογραφεία έχουμε 

χάσει αυτή την ηλικιακή κατηγορία, η οποία αποτελεί μια σημαντική κατηγορία του 

πελατειακού μας κοινού. Δύσκολη και χρονοβόρα είναι η διαδικασία και για τους υπόλοιπους 

πολίτες και ιδιαίτερα για τους ηλικιωμένους.    

Με βάση τα ανωτέρω και μη έχοντας άλλη λύση, η Ε.Κ.Φ.Α. (Ένωση Καλλιτεχνών Φωτογράφων 

Αθήνας) με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού της Συμβουλίου, συνεπικουρούμενη από την 

συντριπτική πλειοψηφία των μελών της μέσω ερωτηματολογίου που διενεργήθηκε, 

αποφάσισε στις 22/02/2024 να πραγματοποιήσει μια Κινητοποίηση- Διαμαρτυρία στις 

28/02/2024 στις 15:00 στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη για το μεγάλο πρόβλημα του 

φωτογραφικού κλάδου που αφορά την φωτογραφία των νέων ταυτοτήτων. 

Γι’ αυτήν μας την Κινητοποίηση – Διαμαρτυρία έχουμε ενημερώσει όλους τους πολιτικούς 

χώρους, καθώς και όλα τα Μ.Μ.Ε. ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο. 

 

Το Δ.Σ. της Ε.Κ.Φ.Α. 

 

 

 




